

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьковской области

№ 40 (4872)
Год издания 41-й

Суббота, 1 апреля 1978 года

Цена 2 коп.

ПЯТАЯ СЕССИЯ ГОРЬКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

29 марта в Доме Советов состоялась пятая сессия Горьковского областного Совета народных депутатов (шестнадцатого созыва).

Председателем сессии избирается депутат т. А. И. Терешин, секретарем — депутат т. Н. В. Бронникова.

Утверждаются повестка дня и порядок работы сессии.

Областной Совет заслушал доклад председателя мандатной комиссии Совета депутата тов. Алексева А. В. и признал полномочия депутатов, избранных 29 января 1978 года, тт. Маркова С. В. (Окский избирательный округ № 17, Автозаводский район г. Горького), Кондратьева В. Ф. (Кстовский избирательный округ № 263, г. Кстово), Шаповала А. Р. (Спасский избирательный округ № 345 (Спасский район)).

С докладом «Задачи Советов народных депутатов и строительных организаций по усилению темпов и улучшению качества строительства жилых домов, объектов коммунально-бытового и социально-культурного назначения в свете требований XXV съезда КПСС и декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил первый заместитель председателя облисполкома депутат т. Захаров Б. В.

Содоклад сделал председатель постоянной комиссии областного Совета по строительству и промышленности стройматериалов депутат т. Малин И. А.

В обсуждении вопроса приняла участие депутаты тт. Ерехинский В. В., председатель исполкома Горьковского горсовета, Обрувов Н. П., бригадир комплексной бригады треста № 5 «Нефтезаводстрой», Старченко А. Я., управляющий трестом № 4 «Дзержинский», Железов И. П., председатель колхоза «Красный маяк» Городицкого района, Морозина Т. И., маляр треста № 14 «Арамасский», Долматова А. И., председатель исполкома Балахнинского горсовета, Силенко И. П., начальник Главволгодлякстроя, Кривошей М. С., начальник управления коммунального хозяйства облисполкома, а также директор института «Горьковгражданпроект» Троицкий Б. М.

С речью выступил депутат Верховного Совета СССР, председатель исполкома областного Совета народных депутатов тов. Семенов В. И.

По обсужденному вопросу областной Совет принял решение и утвердил мероприятия по усилению темпов и улучшению качества строительства жилых домов, объектов коммунально-бытового и социаль-

но-культурного назначения области.

Областной Совет заслушал отчет о работе постоянной комиссии по делам молодежи, с которым выступил председатель комиссии, депутат тов. Карпочев В. А. В принятом решении областной Совет отметил положительный опыт работы этой комиссии, которая оказывает значительную помощь областному Совету и его исполнительному комитету в решении вопросов, связанных с работой среди молодежи. Совет высказал рекомендации по дальнейшему улучшению деятельности постоянной комиссии.

Областной Совет переходит к выборам областного суда.

По предложению депутата тов. Макиевского А. М., заместителя председателя облисполкома, областной суд избирается в составе председателя, двух его заместителей и 31 члена областного суда, а также народных заседателей.

Председателем областного суда избирается т. Гурбатов Н. М., заместителями председателя — тт. Казанский Н. А. и Харитонов Н. Е. Избираются члены областного суда и народные заседатели.

Областной Совет рассмотрел организационные вопросы:

— Образовал областное производственное управление мелиорации и водного хозяйства и утвердил начальником этого управления т. Ефремова А. А.

— Признал утратившим силу решение областного Совета от 23 июня 1977 года в части образования областного отдела мелиорации и водного хозяйства.

— Утвердил т. Шевлякова А. А. членом областного комитета народного контроля и освободил от этих обязанностей т. Маркова С. В.

— Избрал членами постоянных комиссий Совета: т. Маркова С. В. — по делам молодежи, т. Кондратьева В. Ф. — по охране природы, т. Шаповала А. Р. — по строительству и промышленности строительных материалов.

Областной Совет, по предложению секретаря облисполкома, депутата т. Жилина А. М., принял решение о дополнительных мерах по выполнению Закона СССР о статусе депутатов, которым установил, в частности, единый день приема избирателей депутатами областного Совета — третью пятницу в феврале, мае, августе и ноябре.

На этом пятая сессия областного Совета народных депутатов (шестнадцатого созыва) объявляется закрытой.



Славно идут трудовые дела в текущем году в деревообрабатывающем цехе Нижемского лесхоза. Коллектив его успешно справляется как с плановыми заданиями по выпуску основной продукции, так и с социалистическими обязательствами. В достижении общих успехов есть немалая заслуга и рабочей Анны Александровны Машкиной, которая в социалистическом соревновании за досрочное выполнение заданий третьего года десятой пятилетки идет в первых рядах.

Третий год трудится она здесь. С первых же дней зарекомендовала себя как одна из лучших производственниц. Любое дело, порученное ей, старается выполнять на совесть. За это пользуется уважением и авторитетом среди товарищей по работе и администрации предприятия.
Фото Т. Поплаухиной.

В СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ОБЛЕГЧИТЬ УСЛОВИЯ ТРУДА

Значительно возрос объем подрядных работ в текущем году в Альцевском прорабском участке по сравнению с прошлым годом. Соответственно это накладывает на коллектив организации особую ответственность за выполнение намеченной программы. А сделать в третьем году десятой пятилетки предстоит немало. Сколько усилий придется приложить только для того, чтобы завершить строительство больницы в поселке Нижма. Кроме того, широким фронтом нужно будет вести работы и на других объектах. Так, заботясь об укреплении и расширении собственной базы, строители участка возводят шестнадцатиквартирный дом. В этом году его намечают сдать в эксплуатацию. На строительстве дома принимали участие не только рабочие, но и инженерно-технические и счетные работники, организовывая субботники. Со сдачей дома несколько улучшатся жилищно-бытовые условия работников организации.

83 тысячи рублей предстоит освоить на строительстве двадцатидвухквартирного дома в совхозе «Нижемский». Фундамент под него заложено. Можно бы с наступлением теплой погоды начинать кладку стен, но нет кирпича. Уже и бригада каменщиков скомплектована. Если по хорошей дороге не сумели завести кирпич сюда, то теперь долго придется ждать. Эта же история наблюдается и со строительством дома в колхозе «Путь Ленина». Поступление кирпича сюда ожидается только в апреле. Если сумеют его доставить к объекту, то дела должны пойти в гору. В прошлом году на данном объекте было освоено 44 тысячи рублей вместо 42 по плану.

Не менее важным объектом для строителей Альцевского прорабского участка является строительство нефтебазы в п. Нижма, которая будет иметь большое значение для всего района. Во втором году текущей пятилетки были завершены работы первой очереди: возведено железнодорожное полотно, сделана изгородь. Нынче предстоит продолжить строительство второй

очереди.

Также Альцевскому прорабскому участку нужно сдать два дома в колхозе имени Свердлова. На первом из них заканчиваются штукатурные работы. В конце апреля его должны сдать в эксплуатацию.

Если же по итогам двух месяцев наш коллектив справится с программой подрядных работ, то в марте успехов добиться не удалось. Здесь основная причина заключается в несвоевременном и недостаточном поступлении строительных материалов, железобетона. Если подобная картина будет наблюдаться и дальше, то навряд ли сможем мы выполнить план. Немного остается до того времени, когда с наступлением теплой погоды можно будет широким фронтом начать строительные работы. Поэтому, уже сегодня администрация прорабского участка заботится о кадрах: скомплектовано несколько бригад. С наступлением летних каникул поедут студенты. В кадрах мы постоянно испытываем трудности. У нас не хватает штукатуров-маляров, плотников. Правда, с каменщиками и механизаторами дело обстоит лучше.

Стараясь облегчить труд работников, а у нас очень низка механизация трудоемких процессов, в организации настойчиво ведется работа по улучшению условий труда. Наконец-то, решен вопрос о механической погрузкой и разгрузкой цемента. Готовим малую механизацию для выполнения штукатурных и малярных работ на строительстве больницы. Есть у нас теперь свой автогараж с водяным отоплением, просторная прорабская, в которой проходят планерки, собрания. Все это в какой-то мере поднимает у рабочих настроение. Конечно, в дальнейшей работе по внедрению механизации трудоемких процессов будут продолжены. Это сократит материальные затраты на погрузочно-разгрузочных работах, повысит производительность труда.

К. СТРЕМИНА,
экономист.

Позывные субботника

Разные работы

Штаб по подготовке и проведению коммунистического субботника в колхозе «Коммунар» возглавляет И. С. Пальмов.

Заведующие фермами в день проведения субботника отвечают за уборку территории вокруг фермы, наведение санитарного порядка внутри помещений. Агроном колхоза В. Н. Мараев возглавляет группу людей, которые примут участие в переборке картофеля. А. С. Новиков с бригадой мужчин займутся на шпелераме укладкой пиломатериалов, дров и другими работами.

Только на этих объектах в день «коммунистической субботы» будут заняты свыше 100 человек.

И. ИЛЬИНА.

„Красная суббота“

В день Всесоюзного коммунистического субботника, посвященного 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, коллектив Тоншаевского льнозавода запланировал, что этот день будет для предприятия рабочим.

Труженики цехов будут работать на своих местах, заниматься переработкой льна, а инженерно-технические работники и бухгалтерия будут заняты на уборке и благоустройстве территории льнозавода, также будет произведен мелкий ремонт в цехах.

В коммунистический субботник намечено выработать продукцию только хорошего качества, работать с наибольшей производительностью труда. Деньги, заработанные в этот день, будут перечислены в фонд десятой пятилетки.

С. ШАХОВ,
инженер.

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

ПРОТРАВЛИВАЮТ СЕМЕНА

Труженики Ошарской бригады колхоза имени Кирова начали протравливание семян для посева. На специальной машине-протравителе обрабатываются семена ячменя сорта «луч». Протравливание ведется гранозаном из расчета 1,5—2 килограмма действующего вещества на тонну семян.

На предпосевной обработке семенного материала заняты А. Н. Герасимова, А. В. Кудрявцева, А. А. Петровская и М. А. Соловьева. Перед началом протравливания женщины прошли специальный инструктаж по технике безопасности при работе с ядохимикатами.

П. ГЕРАСИМОВ,
агроном колхоза,

ВОСПИТАНИЕ НОВОГО ЧЕЛОВЕКА

Воспитание нового человека было и остается одной из главных задач Коммунистической партии. На XXV съезде КПСС указывалось, что в условиях развития социалистического общества значение идейно-воспитательной работы еще более возрастает. Подтверждением этому является постановление Центрального Комитета «О состоянии и мерах улучшения лекционной пропаганды», принятое в марте текущего года. Это постановление нас, работников школы, ко многому обязывает, так как учительство всегда было и будет проводником политики партии в массы.

Лекционная пропаганда, говорится в постановлении, призвана служить воспитанию у советских людей высокой идейности, культуры, гражданской ответственности, коммунистического отношения к труду, нравственной чистоты, советского патриотизма и интернационализма, глубоко и всесторонне разъяснить марксистско-ленинскую теорию, проблемы внешней и внутренней политики СССР, содержание новой Конституции.

В постановлении обращено внимание на необходимость усиления лекционной работы среди молодежи. Нам необходимо помнить, что XX век занимает особое место в истории человечества. Это век, когда начинается переход от последней формации — капитализма к коммунизму. Ныне уже накоплен богатый исторический опыт строительства социализма — первой фазы коммунистического общества. Теперь есть не только теория, но и практика, свидетельствующая о коренных преимуществах нового общественного строя. Понимая это, враги социализма стараются всячески опорочить идеи Октября. Так, один из американских ученых, профессор пишет, что если в США и есть идеология или национальная цель, то это антикоммунизм. Во имя антикоммунизма расходуются сотни миллионов средств, приносятся в жертву сотни тысяч человеческих жизней.

Выполняя решения партии в области идеологической работы, необходимо совершенствовать формы и методы ее

проведения, улучшать планирование. Сегодня у советских людей есть широкий выбор возможности для культурного проведения свободного времени: клубы, кино, несколько программы телевидения, множество газет, журналов, книг. Но вся мощь и обилие средств массовой информации не может умалить значения устной пропаганды, непосредственного общения лектора или агитатора со слушателями. В. И. Ленин говорил, что личное воздействие, выступление на собраниях в политике страшно много значит.

В нашем педагогическом коллективе 38 учителей и воспитателей, и почти все они являются членами общества «Знание». Одни ведут пропагандистскую работу, другие являются лекторами и агитаторами. Так, в течение четырех лет руководит теоретическим семинаром по проблемам воспитания В. Ф. Карганольцев, шестой год ведет работу в политшколе Г. П. Саламатов, второй год занимается в парт-организации совхоза «Нижецкий», лесхоза и поселкового Совета Н. В. Зыков, привлечен к пропагандистской работе с комсомольцами и молодежью в Альцевском торфопредприятии А. Л. Правдин.

Лекторов 20 человек, причем 18 из них имеют высшее образование, богатый опыт не только педагогической, но общественной работы. Остальные члены коллектива являются агитаторами. Подводя итоги лекционной работы, получается, что за год коллектив прочитывает около 200 лекций с охватом населения 7—8 тыс. человек, в месяц в среднем получается 15—17 лекций с охватом населения 500—700 человек.

Вопросы лекционной работы рассматриваются на открытых партийных собраниях и производственных совещаниях коллектива. Лучшими лекторами являются П. Г. Зайкова — учитель русского языка и литературы, Г. Н. Клешина — учитель биологии, А. Н. Проняева — учитель математики, А. И. Мулина — воспитатель интерната. Активно включились в общественную работу с населением Е. Ф. Сурикова — учитель биологии, которая

работает в нашей школе первый год, и Р. И. Скрипкина — воспитатель группы продленного дня.

Правственная позиция человека определяется всем укладом его жизни, начиная с самого раннего детства. Ее формируют семья, школа, трудовой коллектив, и от того как они выполняют эту роль, зависит воспитание необходимых качеств человека. Учитывая это, мы стремимся вести лекционную пропаганду и разъяснительную работу по этим трем направлениям. Первое — в трудовых коллективах, где решается судьба народнохозяйственных планов, выполняются социалистические обязательства, создаются материальные ценности, где происходит становление характера человека, его идейная и нравственная закалка.

С прошлого года мы начали практиковать перспективное планирование проведения лекций на учебный год. Вместе с планом учебно-воспитательной работы школы составляем план проведения лекций в лесхозе, межколхозлесхозе, Альцевском торфопредприятии, Нижемской больнице, КБО, почтовом отделении, объединении товаров повседневного спроса, на железной дороге.

В этом году во всех организациях проводим работу по разъяснению новой Конституции СССР, перед годовщиной Октября провели цикл лекций о достижениях нашей страны, области и района за 60 лет. Читают сейчас лекции на темы: «XXV съезд КПСС о нравственном воспитании» — П. Г. Зайкова, «О вреде алкоголя» — Р. И. Скрипкина, «О сущности религии и происхождении религиозных праздников» — Е. Ф. Сурикова и другие. Готовятся лекции на темы: «Советская Конституция и права человека» — В. Б. Вронкина, «Идеологическая борьба на современном этапе» — Р. С. Дербенева, «XXV съезд и охрана окружающей среды» — Г. Н. Клешина, «Влияние длительных космических полетов на развитие производительных сил общества» — А. Л. Правдин.

Выбрав близкую своим интересам тему лекции и зная, что с ней придется выступать

в течение года, лектор, как правило, обстоятельно готовит выступление, постоянно дополняет его, совершенствует методику изложения. Это повышает качество лекции.

Второе направление — родительский всеобуч. На обще-школьных и классных родительских собраниях не реже одного раза в четверть проводятся лекции по проблемам воспитания детей в семье. Широка и разнообразна программа по которой ведутся занятия. В этом году были прочитаны лекции «О режиме дня школьника», «Как помочь детям в учении», «Трудное воспитание в семье», «Поощрение и наказание и их психологическая основа», «Моды, вкусы и школьная форма», «Деньги — тоже средство нравственного воспитания» и другие. На обще-школьных родительских собраниях были изучены документы партии и правительства о школе.

Третье направление — работа с учащимися средней школы и школы рабочей молодежи. Здесь мы тоже разработали лекторий по нравственному, трудовому, физическому и эстетическому воспитанию. Проводится цикл бесед о художниках Репине, Рерихе, Васильеве, беседы о кино, музыке, о правилах хорошего тона, воспитании гражданских качеств — воли, характера, культуры речи и другие. Что касается двух последних направлений, то здесь у нас проходит работа успешнее, чем в промышленных предприятиях. В будущем, я думаю, учитывая те задачи, которые ставит постановление ЦК КПСС «Об улучшении лекционной пропаганды», у нас установится более тесная связь с партийными организациями трудовых коллективов и наладится более четкое проведение лекционной работы, что будет способствовать выполнению задач, поставленных XXV съездом КПСС в области идеологической работы.

Н. КАРГАПОЛЬЦЕВА,
председатель первичной организации общества «Знание» Нижемской средней школы

Лен для хорошего хозяина

По тонне льноволокна и по восемь центнеров семян с гектара решили собрать в третьем году десятой пятилетки те колхозы и совхозы Смоленщины, что прошлым летом впервые опробовали новый сорт льна-долгунца «смоленский». Это соответственно на 5,7 и 6 центнеров больше среднерегиональных показателей 1977 года.

Вывели новый сорт ученые Смоленской сельскохозяйственной станции имени А. Н. Энгельгардта.

Лен — утренний цветок. Едва лучи солнца коснутся росной травы, распускает он свои нежно-голубые лепестки. К полудню они уже осыпаются. Эти несколько часов для селекционеров — наиболее горячая и ответственная пора. К ней готовятся весь год. На опытном участке из нескольких тысяч растений отбирают наиболее крепкие, перспективные. Осторожно собирают пыльца и переносят ее на цветок другого сорта.

Восемь лет затратили на выведение сорта «смоленский» кандидат сельскохозяйственных наук Л. С. Атрашкевич и другие сотрудники опытной станции. Столько же времени ушло на сортоиспытание.

— Все началось с двух цветков, — рассказывает Л. С. Атрашкевич. — В питомнике мы посеяли немного семян сорта «томский-10» и гибрида Ж-327. Когда началось цветение, провели скрещивание. Осенью получили коробочку, в которой было всего десять семечек. Вот эти десять семечек и положили начало «смоленскому».

— Почему скрестили именно эти сорта?

— «Томский-10» сибиряк, крепкий, раннеспелый и высоковолокнистый. Это те достоинства, которых не хватало нашему гибриду.

«Смоленский» — сорт выгодный во многих отношениях. Он созревает на 10—12 дней раньше своих собратьев, выход волокна на 6,5 процента больше, чем у наиболее распространенного в Нечерноземной зоне сорта Л-1120, устойчив к полеганию, меньше подвержен заболеваниям, проще в обработке и в ткацком производстве.

В прошлом году в Смоленской области под новый сорт отвели 6000 гектаров и получили с этих площадей прирост урожайности в среднем на 2,4 центнера с гектара. А в колхозе «Слава» Починковского района со 165 гектаров сняли по 10 центнеров волокна и по 7 центнеров семян. В результате получено 3118 рублей дохода с гектара — самый высокий показатель в области. Новый сорт эффективен и дает высокие прибыли, если его убирать в сжатые сроки. Это — для хорошего хозяина

Ю. СИДОРОВ,
корр. ТАСС.

Стодолице,
Смоленская область.

Большой коллектив трудится в Шайгинском филиале Уренского швейного производственного объединения. За плечами многих из них долгие годы работы, отданные этому нелегкому, но такому нужному для страны делу. Одной из ветеранов производства является и швея-мотористка Евгения Савватеевна Жгутова.

Большой богатый опыт в работе помогает ей успешно справляться с нормами выработок. Доведенные до нее задания она не только выполняет, но и перевыполняет.

Как и многие подруги по работе, Е. С. Жгутова и в третьем году десятой пятилетки старается добиваться хороших показателей. Ее цель — выполнить производственную программу текущего года досрочно. Именно таким добросовестным трудом она хочет ознаменовать первую годовщину новой Конституции СССР.



ВЕСОМАЯ ДОБАВКА

Кормовой рацион в свиноводческих хозяйствах Ленинградской области составлен при участии... горожан. Только в минувшем году за счет использования собранных ими пищевых отходов животноводческой области получили около пятнадцати тысяч тонн высококачественной свинины.

Прежде чем попасть в кормушки к животным, отходы подвергаются термической обработке под высоким давлением. Потом в эту «кашу» добавляют комбикорма, витаминную травяную муку, аминокислоты, микроэлементы.

Сбор пищевых отходов организован в восемнадцати городах и некоторых поселках области. Возложена эта обязанность на специальную контору по заготовке таких кормов. (Корр. ТАСС).

ЭФФЕКТИВНОСТЬ КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВА

Правление колхоза «Путь Ленина» в практической работе ставит своими основными задачами всемерно развивать и укреплять общественное хозяйство, неуклонно повышать производительность труда и эффективность общественного производства, увеличивать производство и продажу государству сельскохозяйственной продукции путем интенсификации и дальнейшего технического перевооружения производства, внедрения комплексной механизации и электрификации, широкого осуществления мелиорации земель.

Вся работа строится на основе пятилетних и годовых производственно-финансовых планов. Надо заметить, что за последние годы планы как по производству, так и по продаже государству колхозом выполняются по всем показателям и при этом имеется ежегодный рост производства продукции сельского хозяйства, повышение производительности труда, денежного дохода и рентабельности производства. На 100 га пашни в 1977 году произвели зерна 645 ц, картофеля — 1221 ц, зеленой массы сеяных трав — 3340 ц, что больше 1973 года по зерну и картофелю в 1,5 раза, а по сеяным травам — почти в 3 раза. На 100 га сельхозугодий производим молока 318 ц, мяса — 58 ц.

Денежный доход в 1977 году по сравнению с 1973 годом увеличился в 2,4 раза, прибыль — в 3,9 раза, рентабельность производства повысилась почти в два раза, заработная плата увеличилась в

1,2 раза. Следует отметить, что рост производительности труда значительно опережает рост заработной платы.

По выполнению плана производства продукции растениеводства основное внимание обращается на увеличение урожайности сельскохозяйственных культур. Этого мы добиваемся путем увеличения внесения в почву органических и минеральных удобрений, качественной обработки почвы, ухода за посевами и своевременной уборки урожая.

В животноводстве основное внимание обращаем на обеспечение скота качественными кормами. В стойловый период организуем приготовление кормов к скармливанию, стараемся сбалансировать рацион по питательности. Большой эффект дал нам новый вид корма — витаминно-травяная мука, которой мы заготовили 342 тонны. По питательности она почти равняется овсу.

Большое внимание мы уделяем племенной работе. На молочной ферме ведется искусственное осеменение коров. Молодняк от лучших коров метится, содержится на особом рационе. В 1977 году все отрасли хозяйства вышли рентабельными.

Законом для каждого производственного предприятия является выполнение государственного плана заготовок. В 1977 году план по колхозу был выполнен по всем показателям и за сверхплановую продукцию мы получили дополнительно 85 тысяч руб., в том числе от зерна — 12,5 тыс. руб., от картофеля — 26,5

тыс. руб., от молока — 15 тыс. руб., от мяса — 31 тыс. руб.

Большое внимание правление колхоза придает качеству производимой и продаваемой государству продукции. В 1977 году 97 процентов молока было продано 1 сортом и охлажденным ниже 10 градусов. Получена надбавка между 1 и 2 сортом 12 тыс. руб. и за охлаждение ниже 10 градусов — 3,3 тыс. руб., всего 15,3 тыс. руб.

Крупный рогатый скот почти весь продается государству высшей и средней упитанности, а молодняк — с повышенным весом. Получено надбавки за проданный молодняк свыше 350—400 кг 41,5 тыс. руб. Средняя реализация 1 ц молока в 1977 году составила 29,1 руб., а в 1973 году — 20,43 руб., мяса крупного рогатого скота в 1977 году — 238,56 руб., а в 1973 — 157,36 руб.

Большое внимание мы уделяем комплексной механизации возделывания сельскохозяйственных культур и производству продукции животноводства. Неплохо поставлено дело по производству картофеля. В 1977 году мы получили урожайность картофеля 172 ц с га. Валовой сбор составил 2112 тонн. Реализовано 1268 тонн, что составляет 60 процентов от валового сбора, или с каждого гектара продано по 100 ц. Себестоимость 1 ц составила 5,31 руб., а средняя цена реализации — 9,38 руб. Денежный доход от картофеля составил 119 тыс. руб., прибыль — 45,6 тыс. руб., рентабельность — 62 процента. Здесь мы выигрываем на по-

точной механизации, у нас все процессы, начиная с посадки и кончая реализацией и засыпкой семян, механизированы.

Большое внимание мы уделяем организации и оплате труда. Среднемесячная зарплата составила 124 рубля, в том числе у механизаторов — 135 рублей, у животноводов — 147 рублей, из них у доярки — 187, у телятниц — 158, у свиноводов — 197 рублей.

С большими трудностями мы встретились при внедрении оплаты труда за объем выполненных работ и дополнительной за продукцию. После перевода на денежную оплату почти 50 процентов работ оплачивали повременно, как на конно-ручных работах. Это не способствует повышению производительности труда и росту производства продукции. Сейчас почти все работы оплачиваем сдельно и большое внимание уделяем доплатам за перевыполнение плана производства продукции, за качество, за классность и стаж работы колхозников. Только в 1978 году мы повысили классность 16 работникам животноводства, а сейчас готовим на повышение классности механизаторов. Вот пример оплаты труда работникам животноводства за 1977 год: всего выплачено зарплаты 52,6 тыс. руб., в том числе основной зарплаты — 41,9 тыс. руб., за классность — 1,6 тыс. руб., за качество молока — 3,9 тыс. руб., дополнительная оплата за перевыполнение плана надоя молока — 3,7 тыс. руб., по условиям соцсоревнования

— 1,6 тыс. руб. Общая сумма доплат к основной зарплате составила 25,6 процента.

Большой вред наносят экономике колхоза различные организации, обслуживающие наше хозяйство. Возьмем для примера районное объединение «Сельхозтехника». В минувшем году мы выплатили с 1 га условной пахоты. У них вышло неплохо. В текущем году решили брать по 25 коп. с 1 кг горючего. А где же тут нормативы? Ведь есть нормы на капитальные ремонты, технические уходы. И вот желательнее, чтобы плата бралась из расчета нормативов ремонта, а не сколько захочет «Сельхозтехника».

С переходом на полное техническое обслуживание уменьшилась выработка на трактор, и совершенно не высвободились механизаторы. Если раньше на складе мы имели запасных частей на сумму около 10 тыс. руб. и мелкие ремонты устраняли оперативно, то сейчас наоборот. Отломился у машины крошечный рессоры, а в «Сельхозтехнике» его нет, и машина стоит неделю из-за таких мелочей. Бывает, совершенно не участвуют в работе сезонные сельхозмашины. Из этого можно сделать вывод, что всю бесхозяйственность работы «Сельхозтехники» колхозы и совхозы покрывают добровольно за счет своих денег.

Приведенные факты по колхозу «Путь Ленина» говорят о том, что только при условии строжайшей экономии можно добиться повышения эффективности производства.

А. МАКОВЕЕВ,



Полина Александровна Пенькова работает дояркой на Малоломовской молочной ферме колхоза имени Тимирязева. Полине Александровне не много больше 20 лет, но она уже три года трудится в животноводстве. К своим обязанностям молодой животновод относится добросовестно, старается, чтобы животные были ухожены, вовремя накормлены. За 1977 год П. А. Пенькова получила по 2054 кг молока от каждой коровы. В этом году она решила улучшить свои показатели в работе.

На снимке: П. А. Пенькова. Фото Т. Поплаухиной.

ДОГОВОР КОНТРАКТАЦИИ

Договор контрактации является законом государства для колхозов и совхозов на производство и продажу различной сельскохозяйственной продукции в нужном количестве, необходимого качества и по установленным ценам.

Целью договора является — установление между поставщиками и заготовителями договорных взаимоотношений, способствующих организованному проведению государственных закупок, гарантирующие колхозам и совхозам сбыт необходимой государству сельскохозяйственной продукции на выгодных для сторон условиях.

Строгое соблюдение договорных обязательств обеспечивает нормальную работу поставщиков и заготовителей, создает гарантии успешного выполнения планов и социальных обязательств по продаже государству продукции сельского хозяйства.

С каждым годом в районе заметно повышается ответственность как руководителей колхозов и совхозов, так и заготовительных организаций за выполнение договоров контрактации и соблюдения государственной заготовительной дисциплины. Становится все меньше колхозов и совхозов, не выполняющих твердых планов. Улучшается качество продаваемой государству сельскохозяйственной продукции.

На годы десятой пятилетки для колхозов, совхозов и дру-

гих государственных и кооперативных организаций государство сохраняет сверхплановые закупки на зерно, картофель, льноволокно, скот и птицу, молоко и шерсть с выплатой за указанную продукцию 50-процентной надбавки к закупочным ценам. Объем заготовок, который предстоит выполнить в этом году, требует от всех заготовительных организаций, колхозов и совхозов критического анализа сделанного в прошлом году и коренного улучшения всей организаторской работы с таким расчетом, чтобы уже с первых месяцев этого года добиваться устранения имеющихся недостатков и обеспечить выполнение договоров контрактации по продаже государству зерна, картофеля, льноволокна и льносемян, мяса, молока, шерсти и другой продукции.

В феврале этого года все заготовительные организации района завершили работу по заключению договоров контрактации на 1978 год на все основные виды продукции земледелия и животноводства, а государственная инспекция по закупкам и качеству сельхозпродуктов зарегистрировала эти договоры.

В колхозах и совхозах с первых дней этого года ведется большая организаторская работа по дополнительному изысканию и более полному использованию резервов производства и заготовок сельскохозяйственной продук-

ции.

Государственная инспекция по закупкам и качеству сельхозпродуктов больше стала контролировать соблюдение правил приемки, оценки качества продукции, принимаемой заготовительными организациями и перерабатывающими предприятиями, правильность расчетов заготовительных организаций с колхозами и совхозами за принятую сельскохозяйственную продукцию.

Положительные итоги работы, достигнутые в прошлом году по продаже государству картофеля, мяса, молока, шерсти, вовсе не означают, что в работе заготовительных организаций, колхозов и совхозов нет недостатков и нерешенных проблем. У нас еще не на должном уровне в ряде колхозов, совхозов и заготовительных организаций находится государственная заготовительная дисциплина. При общем выполнении планов заготовок важнейших сельскохозяйственных продуктов некоторые колхозы и совхозы из года в год не выполняют планов и договоров контрактации.

Район в целом значительно перевыполнил планы по продаже государству картофеля, мяса, молока. Однако по продаже картофеля не выполнили плана 9 хозяйств, мяса — 4 хозяйства, молока — 4 хозяйства.

Все еще мало в районе за-

готовляется высококачественной сельскохозяйственной продукции. Много сдается зерна, картофеля, льнотресты, мяса, молока и шерсти низкого качества.

Заготовителями продукции растениеводства и животноводства в районе являются Тоншаевский молокозавод и льнозавод, заготконторы района, Пижемский откормочный совхоз, Шахунская хладобойня и реалбаза хлебопродуктов.

Все эти организации в своей работе по заготовкам сельскохозяйственной продукции руководствуются положениями и обязательствами, указанными в договорах контрактации.

Но имеют место случаи нарушения договоров контрактации со стороны заготовительных организаций, как-то графиков поставки продукции, правил приемки, оценки продукции и расчетов за нее, слабо еще ведется организаторская работа по заготовкам сельхозпродукции. Ассортимент ее весьма разнообразен. Это зерно и картофель, льноволокно и льносемя, сено, мясо, молоко, шерсть, кожаное сырье, мед, лук, грибы и т. д.

Главным должно быть безусловное выполнение и перевыполнение каждым колхозом и совхозом планов и социальных обязательств по продаже государству всех видов продукции полеводства и животноводства.

Г. КИСЕЛЕВ, главный госинспектор.

КНИЖКИН ПРАЗДНИК

Ежегодно во время весенних каникул ребята всей страны отмечают «праздник детской книги». В этом году «книжкин праздник» совпал со знаменательной датой — 28 марта 1978 года исполнилось 110 лет со дня рождения нашего замечательного земляка, великого русского писателя А. В. Горького.

Гражданская сельская библиотека в неделю детской книги провела цикл мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. К этому дню в библиотеке были оформлены книжные выставки для учащихся 1—3 классов: «М. Горький для вас, ребята!» На выставке был помещен портрет М. Горького и цитата: «Необходимо учиться много, серьезно, честно». (М. Горький).

Для учащихся 5—6 классов оформлена книжная выставка «Детство А. М. Горько-

го и наше». Цитата: «...Мне учиться охота... пойду в училище, поклонюсь учителю в ножки, чтоб взял меня учиться». (М. Горький, «Детство»).

Для учащихся 7—8 классов — «Буревестник революции». Цитата: «Пусть сильнее грянет буря!» (М. Горький). В этой выставке два раздела: «Горький в годы первой революции» и «Ленин и Горький».

У выставок отдельно по классам проводились обзоры, беседы по книгам А. М. Горького. С учащимися 1—5 классов проводились беседы о жизни и творчестве великого писателя. С учащимися 6—7 классов проведен в клубе утренник «Горький — друг детей». После него состоялась литературная викторина по произведениям и творчеству А. М. Горького, а также обзор книг «У них не было детства».

Сейчас ребята нашей школы

готовятся ко дню птиц. Это тоже для ребят большой праздник, который входит в неделю детской книги. К этому празднику ребята готовятся с большим желанием. В библиотеке оформлена книжная выставка «Про наших друзей — птиц и зверей». На выставке помещены книги Бианки, Чарушина, Скребицкого, Дмитриева и других писателей.

Ребята готовят рисунки, поделки по дереву и из пластилина, а также стихи, инсценировки, рассказы и сказки о птицах.

В заключение книжкиной недели будет проведена беседа «Как создана книга. Элементы книги» и о постановлении «О переходе на бесплатное пользование учебниками учащихся общеобразовательных школ».

Ф. ПЕРЕВАЛОВА,
заведующая сельской библиотекой.

Апрель — первый месяц вешнего тепла, месяц последнего снега, вскрытия рек и половодья. Солнце, дождь, снег, мороз и опять солнце. Какая же ожидается нынешняя весна? Этот вопрос волнует всех, особенно земледельца.

Снег сойдет несколько раньше обычного. Средняя месячная температура воздуха ожидается выше нормы.

В первой декаде предпола-

МОРОЗ И СОЛНЦЕ

гается температура воздуха ночью —3, —8°, днем 0, +5°, в остальное время ночью —1, +4°, днем +11, +16°, в отдельные дни третьей декады ночью +2, —3°, днем +5, +10°. Месячное количество осадков составит 30—35 мм, что около нормы.

В первой половине месяца

ожидаются преобладание небольшой облачности без осадков, во второй половине месяца — облачная с прояснениями погода, временами дождь, местами грозы, в отдельные дни возможен мокрый снег.

В. ЛАПТЕВ,
начальник метеостанции.

С ИНТЕРЕСНОЙ ПРОГРАММОЙ

На днях в д. Большие Селки колхоза имени Ленина с интересным концертом выступили участники художественной самодеятельности Ошминского сельского Дома культуры. С большим вниманием были встречены сценки «Лекция о любви» в исполнении

Ю. Смирнова, «В магазине» — исполнители Р. Валева и Н. Кошкин, «Слово о Моврике и Никитиче» — Ю. Смирнов и Н. Кошкин, «Это не шутка» — Р. Валева и Т. Созинова.

Солисты хора Л. Втюрина исполнили песню «Звезды

19-го года», В. Кислицын — «А я в ответ», Н. Сысуева — «Мне без валенок беда». Много песен исполнил вокально-инструментальный ансамбль «Искатели». Группа девушек спела песню «10 женихов». Особенно тепло встретили зрители исполнителей сценок Николая Кошкина и Юрия Смирнова.

ФИЛЬМЫ НЕДЕЛИ

Кинорежиссер С. Говорухин известный нам по фильмам «День ангела», «Белый взрыв», «Вертикаль», «Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо» поставил цветной широкоэкранный фильм «Ветер надежды». Картина рассказывает о курьезах морского училища, об их первом учебном плавании на парусном судне «Надежда», о серьезных испытаниях, с которыми столкнулись молодые моряки в пути на международную регату.

В роли капитана снялся актер московского театра имени Ермоловой Павел Махотин. Среди его работ в кино последних лет — роль командующего в фильме «Командир счастливой щуки», Старыгин — «Долгота дня», Мухомтов — «Цвет золота», Кернер — «Что человеку надо».

Широкоэкранный цветной фильм «Счет человеческий» поставлен по сценарию Ю. Никулина режиссером А. Светловым напоминает всем, что мало любить природу. Нужно активно бороться за ее сохранение.

...На Чукотке на далеком северном острове случилось чрезвычайное происшествие: над большим лежбищем моржей на бредущем полете пролетел самолет полярной авиации, и в панике, бросившись к морю, погибло много животных. Зооинспектор Чаплыгин в гневе стреляет по самолету и уничтожает государственный знак. Государственный арбитр, к которому пошло это дело, принял решение взыскать убытки с полярной авиации, а Чаплыгина привлечь к уголовной ответственности. Как решится это дело вы увидите в фильме.

В роли Чаплыгина — популярный киноактер Леонид Куравлев, а летчика Шахова играет не менее известный Г. Корольков.

Сюжет французской цветной кинокомедии «Знакомство по брачному объявлению» соответствует ее названию. Жаклин Братер одинока, у нее нет ни родных, ни друзей, ни близких. Поль Гайер один воспитывает сына, он тоже чувствует себя одиноким. Познако-

мившись по брачному объявлению, эти люди почувствовали симпатии друг к другу, перешедшие затем в любовь. Но не легким путем пришли они к взаимопониманию... В главных ролях в этом фильме снялись хорошо известные советским зрителям знаменитые артисты А. Жирардо и Ж. Мариэль.

Совместный франко-итальянский фильм «Картуш» вышел на экраны Франции спустя 10 лет после премьеры «Фан-фан-тюльпан», являющегося великолепным образцом приключенческого жанра. Герои обеих фильмов — легендарные люди. Правда в фильме «Фан-фан-тюльпан» он солдат, а в фильме «Картуш» — вор. Но оба они наделены одинаковыми чертами характера. В фильме рассказывается о бурной жизни короля парижского преступного мира Картуша, который обожал богатство и красивых женщин, крал и раздавал похищенное, был любимцем бедняков.

Н. ТАТАРИНОВ,
директор киносети.

Зам. редактора

А. ПЕРМИНОВ.



Понедельник, 3 апреля

8.55 — «Один за всех, все за одного». 9.35 — Фильм — детям. «Я больше не буду». 10.45 — «Очевидное — невероятное». 14.30 — «Макаровы». Док. фильм. 15.25 — «Спортивный класс». 16.10 — «Творчество С. Вургуна». 16.55 — «Голоса и краски». Фильм-концерт. 17.25 — «Дела московского комсомола». 18.15 — «Хочу все знать». Киножурнал. 18.25 — Р. Шуман. «Карнавал». 18.50 — «Год третий — год ударный». «Соревнуются ткачи». В передаче принимает участие первый секретарь Килининского обкома КПСС Н. Г. Корытков. 19.35 — Д. Мамин-Сибиряк. «На золотом дне». Фильм-спектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение фильма-спектакля «На золотом дне». 22.40 — Романы русских и зарубежных композиторов.

Вторник, 4 апреля

8.55 — «Книга в твоей жизни». 9.25 — Д. Мамин-Сибиряк. «На золотом дне». Фильм-спектакль. 14.30 — «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15.25 — «Наш сад». 15.55 — «Гражданином быть обязан». 16.25 — Выступление национального ансамбля танца Сенегала. 17.15 — «Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ». 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — Поет хор Украинского телевидения и радио. 19.00 — «Магнитное притяжение». 19.30 — К национальному празднику Венгрии — Дню освобождения от фашистских захватчиков. Программа телевидения Венгерской Народной Республики. 21.00 — «Время». 21.30 — «Алкоголизм». Беседы врача. 22.00 — Концерт молодых исполнителей.

Среда, 5 апреля

8.55 — «Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ». 9.40 — «Они были первыми». Худ. фильм. 11.15 — «Клуб кинопутешествий». 14.30 — «Рожденные Октябрем». Док. фильм. 15.30 — «По музеям и выставочным залам». «Творчество В. Хлебниковой». 15.55 — «Отзовитесь, горнисты!». 16.25 — «Жизнь науки». 18.15 — «Музыкальные вечера для юношества». 18.55 — Тираж «Спортлото». 19.05 — «О проектах конституций союзных республик». 19.30 — Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Финляндии. 21.00 — «Время». 21.30 — «Мастера искусства». Народный артист РСФСР В. Самойлов. 22.45 — Ц. Пуни. «Падекатр».

Четверг, 6 апреля

8.55 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.25 — «Мастера искусства». Народный артист РСФСР В. Самойлов. 10.40 — «Галатей». Фильм-балет. 14.30 — Программа док. фильмов. 15.35 — «Звездочка». Тележурнал. 16.20 — «Русская речь». 16.50 — Поэт заслуженная артистка Якутской АССР Н. Трапезникова. 17.15 — «На приз клуба «Золотая шайба». 18.15 — «Веселые нотки». 18.30 — «Ленинский университет миллионов». 19.00 — К 30-летию подписания Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Финляндией. Программа телевидения Финляндии. 21.00 — «Время». 21.30 — Международный турнир по баскетболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Югославии. 22.10 — Концерт.

Пятница, 7 апреля

8.55 — «На приз клуба «Золо-

тая шайба». 9.40 — «Человек, который не мог сказать нет». Худ. фильм. 11.00 — Концерт. 14.30 — Программа док. фильмов к Всемирному дню здоровья. 15.30 — «Шахматная школа». 16.00 — «Мир, похожий на сказку». Фильм-концерт. 16.30 — «Объектив». 17.00 — «Москва и москвичи». 17.30 — «Ребятам о зверятах». 18.15 — Мультфильм. 18.40 — Беседы о проектах конституций союзных республик. 19.10 — «Вместе — дружная семья». Музыкальная программа. 19.50 — Премьера худ. фильма «Паруса». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Международный турнир по спортивной гимнастике. 22.15 — «Приглашает Концертная студия в Остажино».

Суббота, 8 апреля

8.55 — «Выставка Буратино». 9.25 — «Для вас, родители!». 9.55 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.25 — «По музеям и выставочным залам». Дрезденская картинная галерея. Живопись Фландрии и Голландии. 10.55 — «Советы и жизнь». В передаче принимает участие министр автомобильного транспорта РСФСР Е. Г. Трубицын. 11.25 — Концерт оркестра народных инструментов «Молдавской ССР «Флуераш». 12.10 — «Встреча с писателем». О. Гончар. 12.55 — Тираж «Спортлото». 13.05 — «Музыкальный абонемент». 13.45 — Фильм — детям. «Ральф, здравствуй!». 14.55 — «Здоровье». К Всемирному дню здоровья. 15.40 — Мультфильм. 16.00 — Концерт, посвященный Дню войск ПВО страны. Передача из Центрального академического театра Советской Армии. 17.00 — «В мире животных». 18.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тб.) — «Спартак» (М). Трансляция из Тбилиси. 19.45 — «О проектах конституций союзных республик». 19.55 — Премьера худ. фильма «Паруса». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Международный турнир по баскетболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Кубы. 22.15 — Выступление национального ансамбля Эфиопии.

Воскресенье, 9 апреля

8.55 — Поэт заслуженный артист УССР Б. Жайворонко. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «В гостях у сказки». «Молодость без старости». Худ. фильм. 2-я серия. 12.00 — Концерт хореографического ансамбля «Юный москвич». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — П. Павловский. «Элегия». Фильм-спектакль. 16.00 — «Международная панорама». 16.30 — Программа мультфильмов. 17.00 — «Сегодня — День войск противовоздушной обороны страны». Выступление Главнокомандующего войсками ПВО страны, заместителя министра обороны СССР, Героя Советского Союза, Маршала Советского Союза П. Ф. Батицкого. 17.15 — «По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню войск ПВО страны. 18.15 — «Клуб кинопутешествий». 18.55 — «От всей души». 21.00 — «Время». 21.30 — «Фестивали, конкурсы, концерты...» 22.40 — «В Тверском краю, дорогами Пушкина». Док. фильм.

Тоншаевский прорабский участок ПМК направляет на учебу в Бутурлино на курсы шоферов экскаваторщиков, бульдозеристов, автокрановщиков, стропальщиков. Стипендия 80 рублей.

За справками обращаться в ПМК.

Коллектив учителей Ошминской средней школы выражает глубокое соболезнование воспитателю интерната Козловой Галине Васильевне по поводу смерти ее мужа

КОЗЛОВА
Василия Иосифовича.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственно-го секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 226 Тираж 4525

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.